

去年全市查办知识产权行政保护案件1531件

为权利人挽回经济损失超2亿元

晚报讯 昨天,市市场监管局(知识产权局)公布2022年度知识产权行政保护十大典型案例,南通市知识产权局处理义乌市飞尔体育用品有限公司与南通某机械配件有限公司外观设计专利侵权纠纷案、崇川区知识产权局处理苏州大可机械有限公司与南通某工具有限公司外观设计专利侵权纠纷案、通州区市场监督管理局查处南通某纺织品科技有限公司侵犯“MUJI”“無印良品”注册商标专用权案、如皋市市场监督管理局查处南通某运动用品有限公司侵犯“TECHNOGYM”注册商标专用权案、如东县市场监督管理局查处如东县某米业有限公司侵犯“射阳大米”集体商标专用权案等入选。

2022年,全市市场监管(知识产权)部门针对专利、商标、地理标志、奥林匹克标志保护开展了一系列专项行动,严厉打击了各类知识产权侵权违法行为,查办了一批有影响力、震慑力的案件。全市共查办知识产权行政保护案件1531件,其中商标侵权案件387件、假冒专利案件118

件、专利侵权纠纷案件65件、涉及电子商务领域案件961件。涉案金额近8000万元,为权利人挽回经济损失约2.1亿元。

此次发布的典型案例中,有两起涉及家纺产品的侵犯注册商标专用权案。其中,南通某纺织品科技有限公司因在未取得“MUJI”“無印良品”商标权利人授权的情况下,擅自生产侵犯相关注册商标专用权的乳胶枕,被没收侵权商品、并处罚款90000元。本案当事人经营伪造、擅自制造的注册商标标识,数量较大,影响恶劣,市场监管部门通过及时查办,有力震慑和打击侵权假冒行为,为家纺产业的发展营造了公平有序的法治环境和营商环境。

此外,南通某知识产权代理有限公司违法代理、恶意抢注“Quanhongchan全红婵”商标案,某珠宝首饰经营部侵犯“冰墩墩”奥林匹克标志专用权案等一度受到广泛关注。案件具有较强的示范性和典型性,对相关违法行为起到警示作用。

记者王玮丽

严查严办民生领域违法行为 我市曝光8起“铁拳”行动典型案例

晚报讯 今年以来,全市市场监管部门深入开展民生领域案件查办“铁拳”行动,切实保障人民群众生命健康安全,守牢市场监管领域安全底线。昨天,市市场监管局公开曝光首批8起典型案例。

此次曝光的8起典型案例涉及食品中非法添加、劣质燃气具、电梯超期未检、羽绒被以假充真等违法行为。其中,南通某食品有限公司生产的腊鸡腿中含有不得添加的山

梨酸及其钾盐,不符合GB2760-2014标准,属于超范围使用食品添加剂,当事人的行为违反了食品安全法相关规定,被没收涉案产品并处罚款7万元。

市场监管部门提醒:全市生产经营者要守法诚信经营,严格落实主体责任,促进市场健康规范发展;广大消费者如发现相关违法线索,请拨打12315热线投诉举报。

记者王玮丽

对历史违建翻新即查即拆 城管提醒:不能存有侥幸心理

晚报讯 近日,崇川区天生港镇街道综合行政执法局接到市民反映,有人在红鹿毛毯厂涉嫌新建违法建设。执法局执法队员第一时间前往现场查勘,经调查了解,当事人周某承租红鹿毛毯厂一处约600平方米的旧车棚,因车棚老旧遂想将其翻新扩建作为存储仓库。

当事人周某认为,该处旧车棚一直存在,其出于美观和安全角度进行翻新,并未有新建违法建设的行为。执法人员现场对当事人进行法律法规宣传,告知当事人该处原为历史违建,由于当事人对该历史违建进行了翻新,且经初步测量已经扩建至750平方米左右,属新建违法建设行为。执法人员遂按法定程序向违建业主周某开具了《责令停止违法行为限期改正通知书》,要求当事人周某于5日内自行拆除违法建设。

为了顺利完成本次违建拆除工

作,街道综合行政执法局多次对接当事人周某,告知违法建设的危害性和拆除的必要性,不能存有侥幸心理。通过几次的谈话教育,当事人认识到违建的危害性,愿意配合执法工作自行拆除整改。执法局根据现场情况,同意再给其3天时间将违建自行拆除。3日后,执法队员再次来到现场,此处历史翻新违建已经全部拆除。

违建危害多,安全隐患重。一些群众对违建相关政策了解不多,简单认为只要不是新搭建就不算违建。通过此次即查即拆历史违建翻新,天生港镇街道综合行政执法局以案说法,让群众进一步理解和支持违建治理工作。

记者了解到,城管部门将加大对新增违建的整治力度,同时结合“城管进社区”工作,加大法治宣传教育,提高居民知法守法意识,持续深入推进违建治理工作,确保新增违建零增长。

通讯员陈乾鑫 记者蒋娇娇

小游园锻炼,一边等待失主。等了一个半小时也不见有人来找。于是,赵新华将包带回家,打开一看,里面有证件、银行卡、钥匙以及3000元现金。赵新华当即在社区民情警情交流微信群里向民警吴燕求助。吴燕通过证件信息,找到了失主章先生。

据章先生介绍,由于工作忙,经常丢失东西,这已经是第3次丢东西,但幸运的是,每次都能找回。他感叹,“南通好人多!”

据悉,赵新华是一名退伍军人,多次拾金不昧。当兵时曾在河北捡到15万元,辗转几天找到失主。因为赵新华诚实的品质,退休后,被单位返聘。面对失主的感谢,他说,“雷锋精神永不过时,这是我们该做的。”

记者陈静 通讯员徐佩佩

马大哈厕所里丢包 退伍军人完璧归赵

身边的

雷锋

晚报讯 “谢谢!谢谢!”19日上午,崇川区和平桥街道百花南苑小游园内,在社区民警、居委会工作人员的见证下,赵新华将捡到的一只装有3000元现金的黑色小背包还给了章先生。面对失而复得的背包,章先生连连致谢。

赵新华家住百花苑社区。据其回忆,18日傍晚6时左右,他在百花南苑小游园散步,在公厕里发现了一只男士的黑色小背包。赵新华猜测,小包是附近居民遗落的。于是,他一边在

九旬老人跌落运河 通州警民成功救援

晚报讯 昨天下午,通州区平潮镇居民钱某专门致电平潮派出所民警和特辅警,感谢大家齐心协力从河中成功救起自己的母亲。

19日早上7时许,通州区平潮镇云台山村七组,一名96岁的老人跌落通扬运河。接到群众求助后,平潮派出所执勤警力立即赶往现场。通扬运河水流湍急,靠近岸边水位也有两三米深,老人尽全力使身体浮在水面。到现场后,平潮派出所特辅警队员李功敢迅速下水,抓着绳子奋力靠近老人,一把将其抓住,在撑船群众和同事们的协助下,成功将老人救上岸边,并迅速将老人送至医院。经初步了解,老人系失足跌落水中,目前仍在救治。

记者张亮 通讯员王鹏飞 徐玲



救援现场。

半挂车高速上爆胎 南通交警紧急处置

晚报讯 17日上午,正在沈海高速海安收费站执勤的南通交警高速三大队民警听到一声巨响,立即驱车上路巡查,发现沈海高速1105公里附近一辆重型半挂车正打着危险报警指示灯低速行驶,情况危险。民警随后拉响警报,在后方警戒,引导半挂车到达安全地带。

经询问,该车突然爆胎,无法正常行驶。因服务区就在前方不远,驾驶员想着慢慢行驶到服务区修理,但后方没有警戒,十分危险。了解情况后,

民警立即向勤务指挥室汇报,最终与增援警力一道驱车将半挂车安全护送到服务区。安全抵达后,司机对民警的热心帮助表示衷心感谢。

交警提醒,在高速公路遇紧急情况,驾驶员一定要保持冷静,及时控制车辆,在确保安全的前提下,将车辆移至安全地带。待车辆安全停放后开启危险报警闪光灯,并在后方放置警告标志,及时报警或拨打高速客服电话96777求助,切勿擅自在高速公路车道内维修。记者张亮 通讯员顾希玮